

卖房遭遇诈骗 损失340万元

中介对买家的征信信息未尽审慎核实义务,被判承担40%补充赔偿责任

中介轻言买家“征信没问题”,卖家遭遇诈骗340万元房款至今没追回!近日,厦门市海沧区人民法院发布了这样一起案件。

中介在房屋过户前 保证“买家征信没问题”

此前,徐先生通过中介人员周某、陈某出售其房屋。周某、陈某找到买家曾某,并促成曾某与徐先生签订《房产买卖居间协议》,约定房屋总价439万元,定金10万元,首期购房款50万元,徐先生同意曾某以抵押贷款(经营贷)方式支付购房尾款等。

协议签订当日,曾某向徐先生支付了定金10万元,陈某收了徐先生中介费2万元,与周某各自分得1万元。房屋过户前,曾某将其已进行技术处理剔除不良征信记录的征信图片发给中介人员陈某,陈某在未审核征信原件的情况下向徐先生保证曾某“征信没问题”,徐先生也未要求核实征信原件。

后曾某支付首期购房款,三方一起办理了房屋过户。曾某随后骗取徐先生持有的权证取件单并领取新的产权证后,便将房屋抵押给某典当行,借款280万元用于偿还个人债务和开支等其他用途,未支付徐先生购房尾款。

经了解,曾某多次以买房、办理转学的名义骗取徐先生等人钱款367万余元,构成诈骗罪,被法院判

处刑罚。徐先生尚有售房款340万元未能追回。

卖家被骗损失340万元 要求中介赔偿

徐先生起诉主张,周某、陈某在提供中介服务过程中对曾某征信没有进行全面审查,亦没有向其提示抵押贷款方式支付购房尾款的风险导致其卖房被骗,遂诉至法院,要求周某、陈某赔偿其损失340万元。

面对起诉,周某、陈某辩称,其在《房产买卖居间协议》履行过程中并没有过错,协议约定曾某以房屋进行抵押贷款,曾某的征信问题并不影响案涉协议的履行,且其在房屋交易过程中仅是提供媒介服务、撮合交易,没有直接审查买卖双方征信的义务。徐先生自身存在过错,未要求曾某提供征信报告原件核实,在周某、陈某未到场的情况下就将房屋权证取件单提前交给曾某,这是导致剩余购房款未能实现的原因。

中介方承担 40%补充赔偿责任

法院经审理后认为,徐先生作为卖方,应然知悉曾某以办理抵押贷款

方式支付其购房尾款这一交易模式可能存在的风险,却在征信核实、权证取件环节疏忽大意,特别是将取件单交由曾某一人收执,使曾某得以领走房产证并取得抵押贷款、完成诈骗,徐先生自身存在过失。

周某、陈某作为中介方对曾某的征信信息未尽审慎核实义务,亦存在过失。综合考虑各方过错,酌定周某、陈某对徐先生损失的40%,即以136万元为限承担补充赔偿责任。

一审判决后,徐先生不服提起上诉。最终,厦门市中级人民法院二审驳回上诉,维持原判。

【法官说法】 损害委托人利益 中介应承担赔偿责任

法官说,中介服务费不是简单的服务报酬,中介人应严格履行法定的如实报告义务,若故意隐瞒与订立合同有关的重要事实或者提供虚假情况,损害委托人利益的,不得请求支付报酬并应当承担赔偿责任。同时,卖房人要委托正规中介机构卖房,辨明买房人征信信息,遇到买家提出非常规交易方式要提高警惕,审慎核实相关信息。

(海导)

这群人的工作是“放气球” 一放就是几十年



小小的探空气球,承载着破解天气密码的重任。

如果有一份工作的内容是一年三百六十五天不管刮风下雨,每天清晨、日暮在全球同步施放一颗气象气球,你愿意尝试吗?福建有这么一群人就这么坚持了几十年。第65个世界气象日刚刚过去,让我们一起走近这群“追风者”——省气象台的气象观测员。

1986年,从兰州气象学校毕业的刘祥金进入省气象台观测科,由此开启了与福州国家基准气象站的不解之缘。

“早期的气象观测,可以说是一份单调且艰苦工作。仅靠一支笔、一本记录簿、一个算盘来记录气象观测数据。而且不论阴晴雨雪,观测员都要在正点将地面观测的气象数据上传至国家气象数据中心。”

风里来雨里去,雷电交加时更是忙碌,作为一名气象观测员会遇到哪些挑战呢?

眼下正值乍暖还寒时节,在冷暖气流的强势交汇下,强对流天气可谓“常客”。刘祥金说,对气象观测员而言,下冰雹时不仅要坚持观测,还要撑着雨伞到室外捡冰雹回来测量,要测量它们的直径和重量,记录下来。作业时也没什么特

殊防护,就是撑着雨伞,如果被冰雹砸到一两下,会有点疼。

捡冰雹仅是强对流天气里的一个小插曲,刘祥金介绍说,像蒸发皿等观测设备,遇到强降水时,要倒掉过多的雨水,或进行人工加盖,“一遇上大雨天,我们的衣服经常是湿了干、干了湿”。

当遇到极端天气的时候,气象观测则要面临更大的挑战。每天1点15分、7点15分、19点15分,气象员都要放飞探空气球,国内外放飞时间一致,一天都不能断、一次也不能错。

一颗小小的探空气球,承载着

破解天气密码的重任,每次放飞60分钟到90分钟后,飞入2万米到3.5万米以上的高空便自行爆裂。上升过程中,探空气球犹如CT扫描仪,对低空到高空进行25个等压面的逐层扫描,把不同高度和经纬度的温度、气压、空气湿度等数据通过信号发回地面。气象人员再将实时数据上传至国家气象数据中心,参与国内、国际气象资料交换。

现在,刘祥金已经从一名普通的观测员成长为省气象台观测科科长。多年来,他经历过最原始的算盘计算时代,也见证着科技赋能的新纪元。

(新福建)

酒后踩空台阶 一跤摔出眼球

眼球脱出眼眶,充血水肿,送医时患者还很淡定,似乎并不知道自己伤得有多重。近日,厦门眼科中心救治了一名不慎跌倒导致眼球脱臼的男子。从急诊送医时眼睛无法闭合、视物不清,到离院时“掉”出的眼球已经回到眼眶内,视力也提升至0.6,男子目前已无大碍。

意外摔倒 男子眼球脱出眼眶

原来,当晚与朋友聚会结束后,喝了点小酒的陈先生独自散步回家。路过一处台阶,他脚下一空,重重地摔在了地上。

被送到医院时,陈先生右眼眼眶肿胀充血,眼睛无法正常闭合。视力几乎丧失,眼眶上下方都有大面积的结膜裂伤。辅助检查的影像学结果显示,伤眼近一半脱出眼眶外,眼壁上还有星星点点的异物存留……

所幸陈先生视神经、眼外肌肉未发生断裂,眼壁未破裂。但他的状况依然危急,因为眼眶脱出眼眶外,眼睑无法正常闭合,这就导致角膜长时间暴露于空气中,发生了暴露性角膜炎,一旦角膜干燥感染溃疡,陈先生将面临失明的风险。

火速急救 眼珠回退视力提升

为防止角膜长时间暴露,医生立即对陈先生的伤眼做了包扎处理。鉴于陈先生当时的身体状况不适合全麻手术,医院方面先对他进行全身抗炎、消肿等对症治疗,以缓解眼部的炎症和肿胀,也为后续的手术治疗创造条件。

待陈先生的身体状况稳定后,医生为其实施手术,术中仔细清除了眼眶壁异物,对裂伤的结膜进行清创缝合。为全面了解陈先生眼眶内部结构的损伤情况,医生进一步对其做了眼内探查,确认其眼眶壁完整、眼内组织无其他损伤、无异物后,还纳其眼球。

经过一周的救治与护理,陈先生右眼眼眶消肿回退,已能闭合自如。角膜逐渐恢复透明,裂伤也开始愈合,眼珠各方向均能自由转动。令人欣喜的是,出院时,他的视力已提升到0.6。

【医生提醒】 发生眼球脱臼 务必尽早送医

医生介绍,眼眶脱臼是一种严重的眼科急症,多由外伤导致,临幊上并不多见。陈先生万幸是送医及时,为后续挽回视功能争取了宝贵的时机,而且他的视神经未受损,未发生眼眶破裂,经过紧急救治,其视功能恢复良好。但如果是发生严重的眼球脱臼,患者合并视神经撕脱或者眼眶破裂,则情况更加危急,不仅黄金救治时间更短,救治难度也更大。因此,一旦出现这种严重状况,务必尽早送至医院救治。

(海导)